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Μουσική Μπάντα του Πυροσβεστι-
κού Σώματος ιδρύθηκε το 1971, με 
Προεδρικό Διάταγμα και με την υπ’ 
αριθμ. 4195/887 Φ.32.3 της 10ης Φε-
βρουαρίου 1971 Απόφαση του τότε 

Αρχηγού Ανδρόνικου Δήμα, στο πλαίσιο της προσπά-
θειας εκσυγχρονισμού του Π.Σ. και προβολής του. 
Οργανώθηκε και στελεχώθηκε από πυροσβεστικούς 
υπαλλήλους που είχαν γνώσεις μουσικής, πνευστών, 
εγχόρδων και κρουστών οργάνων. Στην πορεία δημι-
ουργήθηκε τμήμα Παραδοσιακής και Κλασικής Ορχή-
στρας και τμήμα Βυζαντινής Μουσικής, για την κάλυψη 
όλων των μουσικών αναγκών. Πρώτος Αρχιμουσικός 
της ήταν ο Λάζαρος Θεοδωράκος (1971-1975). Σήμερα 
Αρχιμουσικός και Μαέστρος της Μπάντας είναι ο Αν-
θυποπυραγός Κουνδουράκης Δημήτριος. Το δυναμικό 
του προσωπικού της Μπάντας είναι 19 άτομα, τα οποία 
παράλληλα με τις καθημερινές πολύωρες μουσικές 
πρόβες και τη «μάχη» με τις νότες, δεν παύουν να 
είναι και μάχιμοι πυροσβέστες. που εκτελούν μάχιμη 
υπηρεσία και ενισχύουν τις ανάγκες του Σώματος, 
σύμφωνα με τις διαταγές του Α.Π.Σ.
Με το μεγάλο μουσικό εύρος της, η Μουσική Μπά-
ντα μπορεί να καλύψει όλες τις εκδηλώσεις του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος (εθνικές εορτές, παρελάσεις, 
αποδόσεις τιμών, αλλαγές φρουράς στο Μνημείο του 

Άγνωστου Στρατιώτη, έπαρση και υποστολή της Ση-
μαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, θρησκευτικές 
και άλλες πολιτιστικές και φιλανθρωπικές εκδηλώσεις, 
εντός και εκτός Αττικής).
Με την παρουσία της παράγει ένα σημαντικό πολιτι-
στικό και κοινωνικό έργο, τόσο μέσα στα πλαίσια της 
Πυροσβεστικής, όσο και στην υπόλοιπη κοινωνία, προ-
σφέροντας τη χαρά που δίνει η μουσική στον κόσμο, 
παρασύροντας το κοινό στην παγκόσμια αγκαλιά της 
μουσικής τέχνης.
Με την τέλεια κατάρτισή της και τη δυναμική παρουσία 

2 1

μουσική μπάντα/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

Η

Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2021/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ



ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ
2 2

της σε όλες τις τελετές συμβάλλει στη λαμπρότητα, αλλά 
και στην αρτιότερη εμφάνιση και παράσταση των τμημά-
των του Πυροσβεστικού Σώματος. Στο ενεργητικό της 
έχει καταγεγραμμένη δράση σε πληθώρα μουσικών εκ-
δηλώσεων, όπως ενδεικτικά παρουσιάζονται παρακάτω:
•  Οι ορκωμοσίες Αξιωματικών και  Πυροσβεστών του 

Πυροσβεστικού Σώματος είναι ιδιαίτερες στιγμές για 
όλους τους πυροσβέστες και η Μουσική Μπάντα συν-
δράμει για την άψογη διαδικασία και προβολή τους.

•  Τα εγκαίνια Πυροσβεστικών Σταθμών και Κλιμακίων 
σε όλη την επικράτεια, πλαισιώνονται από την Μουσική 
Μπάντα και την Ορχήστρα του Σώματος, που χαρίζουν 
ξεχωριστές στιγμές για τις τοπικές κοινωνίες.

•  Στις Εθνικές Εορτές και Παρελάσεις στην Ελλάδα, δί-
νουν πάντα το «παρών» όχι μόνο τα τμήματα των Σχο-
λών της Πυροσβεστικής αλλά και η Μουσική Μπάντα. 
Ξεχωριστή και αξιοσημείωτη υπήρξε η παρουσία της 
κατά την παρέλαση στην 5η Λεωφόρο των Η.Π.Α το 
1996, μαζί με την Προεδρική Φρουρά.

•  Η επίσημη Αλλαγή Φρουράς στο μνημείο του Αγνώ-
στου Στρατιώτη στο Σύνταγμα γίνεται κάθε Κυριακή, 
στην οποία συμμετέχει με επισημότητα η Πυροσβε-
στική Μπάντα. Το πρόγραμμα ξεκινάει με την επίσημη 
έπαρση της Ελληνικής Σημαίας στον Ιερό Βράχο της 
Ακρόπολης, μαζί με το τιμητικό άγημα από τους Εύζω-
νες της Προεδρικής Φρουράς και την ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου. Το τελετουργικό για την επίσημη Αλ-
λαγή Φρουράς στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη, 
αρχίζει από το στρατόπεδο της Προεδρικής Φρουράς. 
Η μία κατεύθυνση της Λεωφόρου Β. Σοφίας κλείνει για 
τα αυτοκίνητα και η πομπή με τον Λόχο των Ευζώνων 
και την Μπάντα παιανίζοντας εμβατήρια, κατευθύνε-
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ται  προς το Σύνταγμα. Μπροστά από το Μνημείο του 
Αγνώστου Στρατιώτη, με τα Τμήματα σε παράταξη, γί-
νεται η διαδικασία της επίσημης αλλαγής. Όταν ολο-
κληρωθεί η διαδικασία και μετά την ανάκρουση του 
Εθνικού Ύμνου, αρχίζει η επιστροφή με τον ίδιο τρόπο. 
Η τελετή ολοκληρώνεται με την επίσημη υποστολή της 
Σημαίας στον Ιερό Βράχο της Ακρόπολης, όπως επι-
βάλλει το πρωτόκολλο και όλα γίνονται με την ανάλογη 
λαμπρότητα.

•  Η παρουσία της Μπάντας επεκτείνεται σε λιτανείες ιε-
ρών εικόνων και λειψάνων Αγίων της εκκλησίας αλλά 
και σε φιλανθρωπικές εκδηλώσεις. Επίσης πλαισιώνει 
μουσικά, αθλητικές οργανώσεις, πολιτιστικές εκδηλώ-
σεις και  συναυλίες σε ιδρύματα προσφοράς στον άν-
θρωπο (Φλόγα, Χαμόγελο του Παιδιού κ.α). 

•  Η συμμετοχή της Μπάντας σε μουσικές τηλεοπτικές 
και ραδιοφωνικές εκπομπές, αποσπά πολλά θετικά 
σχόλια και ενισχύει την προβολή του Πυροσβεστικού 
Σώματος, Κορυφαία υπήρξε η συμμετοχή της Μπάντας 
στη συναυλία των Σωμάτων Ασφαλείας στο Μέγαρο 
Μουσικής Αθηνών το 2012, γεγονός που απέσπασε την 
ευαρέσκεια από την πολιτική και στρατιωτική ηγεσία 
αλλά και από το κοινό

•  Τα τελευταία χρόνια, η Μουσική Μπάντα του Πυροσβε-
στικού Σώματος έχει δημιουργήσει ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα προβολής και παρουσίασης των μουσικών 
οργάνων για τα παιδιά σε σχολεία. Το πρόγραμμα έχει 
ήδη παρουσιαστεί σε πάρα πολλά σχολεία και έχει 
λάβει συγχαρητήρια από μαθητές εκπαιδευτικούς και 
σχολικούς συμβούλους. 
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